

冰城“90后” 手绘头像月入千元

看年轻人如何线上摆摊

□本报记者 陈悦

自拍照、职业照、动漫人物、风景照……社交网络时代,作为表达个人特质的微信头像,风格五花八门。如今,大家已不再满足于高度类似的网络图片,一张手绘头像成为他们心中不会和人“撞脸”的首选。记者采访到冰城两位兼职手绘师,他们告诉记者,近几年,定制手绘头像的年轻人越来越多,成为了一门个性生意。



→王宁正在为客户手绘头像。

←谢涛的手绘作品。 图片由受访者提供



微信头像流行个性化定制

1992年出生的王宁是哈市一家私企员工,5年前开始利用业余时间做定制手绘头像生意,彼时,哈尔滨很少有人做这个。“开始我只是给自己画头像,后来想要的朋友越来越多,我觉得干脆把它发展成一门生意吧,于是就在微信上接单。客户换上我画的头像,无形中就帮我打了广告,经过老客户推荐,我的新客户也越来越多。”王宁读大学时学的是油画专业,对于像她这样的专业选手来说,这是一个很适合自己的赚外快方式。

王宁说,她多使用平板电脑进行手绘,有时也会根据客户要求,在纸上作画。她手绘的头像大多是根据客户照片改的,加上一些背景色,一张头像便画好了。也有一些客户想在头像画面里加上自己的宠物猫或很有纪念意义的物件。

让王宁印象深刻的是,一对新婚小夫妻分居两地,女孩发来自己和爱人的照片,还有家里一只猫和一只狗的照片,请王宁拼一张全家福,“我为他们画画时,就好像见证了他们的生活,所以我觉得自己干的这件事超级有意义。”王宁有些骄傲地说。圣诞节、春节、情人节是“下单”最多的时段,情侣头像、和宠物在一起的头像、闺蜜头像是高需求的类别。

冰城小伙接单月赚千元

“90后”兼职手绘师谢涛也是通过微信接单,他说,定制一个手绘卡通头像每张100元,添加一个小动物或其他人物再付100元,添加细节化的背景也要再付费用,就是“按主体数量和背景复杂度来算价钱”,曾有一位用户花600元只为要一个独一无二的专属头像。不少人还会将画好的头像打印出来裱框。

手绘头像并不简单,需要抓住人物的面部特点,也就是精髓,这样才能创作出生动有趣的卡通形象,随着画图越来越熟练,谢涛也越来越能领会到客户的形象特色和需求,修改的概率也越来越低。客户五花八门的定制要求倒逼谢涛不断“精进手艺”,如今,他画出来的头像涵盖暗黑、可爱、温暖、小清新等不同风格,他已能掌握住各种画风。

“我画图比较追求细节,一个头像得画一两天,遇上细节比较丰富的,从起笔到修改、完成要花一个星期,一般一个月能挣一两千元。”找谢涛定制头像的不仅有哈尔滨的,还有很多黑龙江省内及重庆、大连等地的用户。他形容自己是“线上摆摊”,“卖的是创意和专业,顾客群来自四面八方”,他正在计划拓展手绘涂鸦画、手绘石膏画像等定制服务,增多“线上摆摊”的货架,增加更多收入。

广告 **BON MARKET**
SONALEI
松雷·你好生活
精品超市

中行信用卡 惠购松雷超市 福利来啦!

100元立减30元

活动时间 即日起至2022年12月31日

活动对象 中国银行黑龙江地区信用卡持卡客户
(活动期间信用卡状态为正常)

活动内容 中行黑龙江分行信用卡持卡客户在**松雷超市**(三家门店)绑定微信支付消费,可享单笔消费满100元立减30元,优惠上限30元/笔,活动期间,每客户每月最多限享一次,活动每月名额4,000名,先到先得,用完即止。

黑龙江分行
微信

活动详情:关注“中国银行黑龙江分行公众号”,或详询中国银行省内各营业网点。

银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

总行网址: www.boc.cn 客户服务热线: 40066 25366 信用卡部: http://www.boc.com/bocwe

中國銀行
BANK OF CHINA

信用卡
Credit Card